

“四季风”吹动“文化帆”

荥阳群众四季有景赏月有乐享

本报讯(记者 史治国 通讯员 张勇 李梦娇)赏樱、赏秋、赏雪、赏冬,随着荥阳市旅游框架不断拉大,群众四季都有了的好去处。如何深植文化之根,让群众不仅四季有景赏,还要四季有乐享,荥阳市新时代文明实践中心、荥阳市文化广电旅游体育局开展了“四季风”文化惠民文明实践项目。

“四季风”文化惠民实践项目是传承中华优秀传统文化、丰富群众文化生活、推动城乡基本公共文化服务均衡发展的文化惠民工程。根据群众需求,一年四季常态化开展文化演出和培训活动,让荥阳群众在

参与活动中享受文化大餐,潜移默化地接受理论教育。

2020年初,在大家都为春节团圆做准备的欢声笑语中,节前“翰墨飘香”义务送春联活动拉开序幕。活动中,全市15个乡镇(街道)和159个行政村(社区)参与,共配送春联用纸22000多副、“福”字18000余个、墨汁350余瓶,惠及群众2万多户。

同步开展的“京索大舞台”“草根大舞台”“柿乡风”春晚演出活动也轮番上演。“京索大舞台”共演出4场,京城路街道、索河街道组织协调了舞蹈、器乐、合唱、戏曲等文艺演出,中间穿插社会主义核心价值观

观、创文知识等有奖问答环节,受益群众达9000余人。全市13个乡镇文化站长和各村文化管理员也积极发挥引导作用,组织开展“草根大舞台”演出13场,演出节目241个,参与演出人员2000余人,受益群众达8000余人。

9月至10月迎来丰收季,广场舞爱好者迎来了他们的舞台——“舞动家城”广场舞大赛。荥阳市文化馆选派广场舞志愿者深入基层组织培训,先后指导乡镇(街道、管委)举办了13场初赛选拔赛,吸引了2100余名广场舞爱好者积极参赛。紧跟广场舞大赛步伐,“家城有戏”戏曲大赛在

11月激情唱响,千余名戏曲爱好者登上舞台,一展风采。

值得一提的是,所有活动都是以群众需求为依据,通过“群众点单”的形式将群众喜闻乐见的艺术形式带到群众身边,让大家不仅能看到、能听到,还能参与其中。

今年以来,荥阳市文化广电旅游体育局坚持“小型多样、欢庆吉祥、内容健康、安全有序”的原则,以乡、村、社区文明实践所、站和文化活动中心为主阵地开展文化惠民活动。通过积极组织群众参加各类文化艺术活动,有效改善了文化环境,丰富了群众的业余文化生活。

金水区产销对接会 成交突破200万元

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 付少伟)“这花生油闻起来真香,有几时的味道”“口罩质量真不错”“没想到咱区企业有这么优秀的产品”……12月2日,金水区举办的重点企业产销对接会格外热闹。活动当天当场成交500余单,意向总额200多万元。

活动现场,“爱厨植物油”“豫粮优选五常大米”“扁鹊盾口罩”等产品琳琅满目,优惠措施多,吸引众多人员咨询选购。来自辖区机关事业单位、街道办事处、企业、金融机构的180余名参会人员,对金水区的优质产品赞不绝口。

当天上午,河南省防伪保密印刷公司、河南起初扁鹊医疗科技有限公司、河南智云数据信息技术股份有限公司、河南爱厨植物油、农业银行郑州商都支行等多家企业和银行上台推介,用好产品、好服务传递市场好声音。

“在疫情防控常态化情况下,召开重点企业产销对接会,是金水区落实‘六稳’‘六保’相关要求,深化企业服务,缓解企业困难,加快经济‘内循环’的一项重要举措。就是要通过企业推介,提振企业发展信心,助力企业扩大产品销售,帮助企业走向快速发展。”对接会上,金水区政府相关负责人告诉记者。

福州文旅推介会走进郑州

本报讯(记者 成燕)福州是“海上丝路”的重要发祥地,郑州是“陆上丝路”的重要枢纽。为搭建两地文旅交流的桥梁,进一步深化两市文旅交流合作,昨日,由福州市文化和旅游局主办的“有福之州·幸福之城”2020年福州文旅推介活动在郑州举行。

推介会通过文旅资源推介、文旅招商推介、战略合作签约及文艺表演等形式,让大家充分领略“有福之州·幸福之城”的独特魅力。工作人员生动推介福州的闽都文化、温泉养生、清新生态、滨海度假等特色文旅资源和产品。国内最长的城市森林步道——福道,被誉为“半部中国近代史”的三坊七巷及特色温泉等旅游资源让现场嘉宾仿佛置身于福州山水之中。

推介活动还推出闽剧《荔枝换绛桃》、舞蹈《烟雨坊巷》等精彩表演。在非遗传展示区,脱胎漆器、软木画、寿山石印章、福州油纸伞等展品让大家感受到浓郁的福州文化。

二七区拆除各类违法建设2278处

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)近日,二七区城市综合执法局联合大学路、建中街、福华街办事处等部门,多点位同时对陇海路沿线开展拆违工作,共拆除道路两侧、楼院内部以及楼顶的各类违法建设9处,总面积约3405平方米。

自“三项工程、一项管理”工作开展以来,二七区城市综合执法局多角度施策,综合治理各类违法建设。执法人员对重点道路、居民楼院内的违法建设情况均做到“三清”,即位置清、数目清、问题清,采取“社区+执法中队”双层施治的方法,由社区对小区内的违建业主提供服务,问询实际困难,有的放矢地对违建拆除困难的症结进行化解,执法中队则联合相关部门发出拆违公告,从而顺利拆除各类违建,保障后续各类改造工作有序开展。

今年以来,二七区着力对“一环十横十纵”21条道路两侧、老旧小区内、四环沿线(城乡结合部)及其他区域的违法建设实施整治、拆除。截至目前,共计拆除各类违法建设2278处,总面积约235117.85平方米。

多措并举全面禁煤 切实改善人居环境

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张丽凡)惠济区迎宾路街道办事处多措并举全面禁煤,切实改善人居环境。

办事处综合执法部门联合生态环境保护、应急管理等部门不定期排查存在散煤、燃煤锅炉等情况;成立夜班排查小组,对辖区内所有经营单位特别是餐饮业及流动商贩进行拉网式排查,确保无死角、无遗漏。加强督导力度,成立办事处各村(社区)“禁煤”工作群,每日将排查结果及台账发至群内,充分调动工作人员积极性、主动性;加强宣传引导,营造全民参与良好氛围。

针对辖区未改造村庄,办事处综合执法部门联合老旧小区村庄委员会进行入户调查,签订禁煤承诺书,确保不漏一家。

截至目前,迎宾路街道办事处共出动人员80余人,签订承诺书600余份,排查辖区餐饮业及流动商贩2000余家。



昨日,管城区南关街街道新天地社区开展“魅力手工、美丽人生”纸艺花手工制作活动,丰富居民业余生活。 本报记者 王思俊 摄

动漫豫军再获殊荣

动画片《科普中国·小樱桃读科学》荣获全国科普作品银奖

本报讯(记者 秦华)近日,第六届“中国科普作家协会优秀科普作品奖”获奖作品名单正式公布,由河南小樱桃动漫集团、科学普及出版社联合制作的动画片《科普中国·小樱桃读科学》喜摘银奖,这是近年来河南全省首次获此殊荣。

“中国科普作家协会优秀科普作品奖”经国家科学技术奖励工作办公室批准设立,是全国科普创作领域最高荣誉奖,每两年

评选一次,用于表彰奖励全国范围内以中文或国内少数民族语言创作的优秀科普作品的作者和出版机构。

动画片《科普中国·小樱桃读科学》聚焦突破我国新型科普资源匮乏、实用性不强、表现手段陈旧、传播方式落后是制约社区居民科学素质提升的四大瓶颈难题,按照“有粉、有用、有趣”总体思路,聚焦社区居民最为迫切的科普需求,探索出“科普+IP+动

漫+融媒体”的融合发展新模式。该片剧本由全国30多名科学家、科普作家联合编写。选题力求贴近居民日常生活,把动漫与科普、需求与生产、内容与渠道、事业与产业有效连接起来。该片曾在央视网、央视影音、爱奇艺、优酷、腾讯视频、芒果TV等平台播出,覆盖全国城乡网络视频用户,并通过“科普中国”信息化服务体系在全国各地得到广泛应用,浏览和传播总量达1.16亿人次。

暖心便民箱

本报记者 郑嘉文/图



绿色出行是许多市民日常选择的出行方式,在郑州,有这么一位车长的爱心小举动,让车厢成为温馨而舒适的服务窗口。

记者走进郑州公交二公司B50路公交车,驾驶室后面用红色标签写着“便民服务箱”字样的盒子,上面悬挂的几把五颜六色的雨伞格外显眼。便民箱的制作者车长王红,而这个便民箱就是她利用休息时间,自己买材料制作安装在车上的:口罩、创可贴、方便袋、纸巾、雨衣等物品也陆续地“进驻”到盒中。

“市民可以取出爱心便民箱里的任何一件物品使用,不需要押金。”王红说。

据了解,乘客借伞非常简便,不需要扫二维码,更不要押金,只要将名字和联系方式登记在随车本子上即可,下次乘车时可以交给任意一辆B50车上。

“我们的爱心便民箱其实就是诚信箱。”王红说,一个多月以来,车上的雨伞和一次性口罩不少反增。也有乘客借着“还伞”的名义,偷偷多送了自家的伞或者拿来独立包装的一次性口罩来支持爱心便民箱的运行。

女子车上突发不适 热心阿姨一路守护

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 申法娜)7日,郑州公交21路公交车上一位年轻女子突发疾病,车长和几位热心阿姨乘客一路陪护相助,受到21路全线公交车长的称赞。

“师傅师傅,有个女乘客不舒服了!”12月7日中午12点多,郑州公交21路车长郭铁塔驾驶车辆行驶到红专路七街时,一名中年女乘客走到郭铁塔身边告诉。郭铁塔从驾驶座上伸头向后望去,只见一名女子手部僵硬,后排一位女乘客正在帮她搓手,他赶忙靠边停车上前询问。女子告诉车长郭铁塔,不知道怎么回事,自己的手突然就僵硬了,不能动了。可能是第一次遇见这种情况,也可能真的很疼,那年轻女子说着说着就哭了,身边围了好几名热心阿姨。担心女乘客病情加重,车长郭铁塔在征得车上乘客的同意后,将车辆径直开往附近的河南省人民医院。在赶往医院的途中,热心阿姨有的帮女子揉搓手部,有的安慰女子,有的帮女子擦眼泪。

6分钟后,车长郭铁塔驾车到达河南省人民医院,几位热心阿姨和女子一同下车,将女子扶进了医院大门。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(四十)

社会主义核心价值观的历史进步性(1)

我们倡导的社会主义核心价值观,植根于中国特色社会主义实践,既体现了科学社会主义的基本原理,又借鉴和发展了中西方价值观的合理因素,具有鲜明的历史进步性。这在民主、和谐、公正、自由等价值上充分展示了出来。

民主是关于人民群众在国家和社会生活中的地位的规定和要求。在中国,民主一词最早见于《尚书》:“天惟时求民主,乃大降显休命于成汤”,“简代夏作民主”,意为作民之主。孟子的“民为贵,社稷次之,君为轻”就是这种思想的集中体现。在马克思主义经典作家看来,民主首先表现为国家形态,同时也体现在体制、原则和价值观等方面。

我市“千村百镇”系列体育活动决赛启幕

本报讯(记者 陈凯)整齐划一的健步走、韵律十足的广场舞……昨日上午的郑州奥体中心北门广场一片活力四射的热闹场面,2020年郑州市“千村百镇”系列体育活动决赛在这里激情启幕。来自我市城乡的965名体育爱好者欢聚一堂,一起运动,共享健康和快乐。

2020年郑州市“千村百镇”系列体育

活动,由郑州市体育局主办,郑州卓晨体育文化传播有限公司承办,设有羽毛球、乒乓球、广场舞、健步走、象棋和民俗传统体育6个项目,参赛选手全部是来自我市城乡25岁至65岁身体健康的体育爱好者。今年全市16个县(市、区)、开发区共有135个乡镇(办)、1647个村(社区)、20000余名体育爱好者参加了本项赛事前期县、乡、村三

级比赛。参加本次决赛的965名体育爱好者,全部是从三级比赛脱颖而出的优秀选手,来自全市16个县(市、区)的65支代表队。记者在现场看到,尽管天气寒冷,但是依然阻挡不了广大城乡体育爱好者的热情,大家场上切磋比拼,场下沟通交流,畅享参与全民健身带来的健康“红利”。

作为郑州市全民健身三大品牌之一的

郑州市“千村百镇”系列体育活动,旨在以关注民生、服务群众为出发点,紧贴乡村振兴战略,搭建全民健身平台,提升公共体育服务水平,进一步促进城乡体育均衡发展,不断丰富和满足村、镇两级广大人民日益增长的美好体育生活需要,着力探索疫情防控常态化的全民健身方法路径,为建设体育强市和健康郑州凝聚体育力量。